



原告虽然没有出现在席位上，但是坐在电脑摄像头前，就能隔空开庭。本报通讯员 刘鹏飞 摄

电脑上装个软件就能“对簿公堂”

我省首例互联网庭审敲响法槌

本报济南9月27日讯(记者 宋立山 韩晓爽 郁文莉)
明天就要“对簿公堂”，今天却突遭意外无法到庭，这可如何是好？别慌，找台电脑，下个软件，足不出户就能与对方当事人隔空辩论。27日14时30分，随着一声清脆的法槌声，山东省首起互联网庭审案件在济南市中区法院十六里河法庭开庭。

本案系原告济南盈年公司与被告宋淑香委托合同纠纷，济南市市中区法院原本定于2016年9月27日14时30分开庭审理，但是庭审前一天，原告打电话到法院，称因季度末税务检查，要求更改开庭时间。主审法官考虑到被告在外地工作，这个时间应该已经请假回到了

济南，如更改开庭时间，不但给当事人增加经济负担，更有失法院公正司法形象。经认真考虑，征求双方意见，决定通过互联网技术进行视频开庭，原告、被告均表示同意。

这次庭审，原告在其所在公司办公室内，通过互联网下载济南市中区法院互联网远程庭审软件，直接链接庭审现场。

“当事人对上述人员(合议庭成员和书记员)是否需要申请回避？”“不需要。”这边法官话音刚落，那边随即传来当事人的答复。庭审就像一场有主持人的网上辩论赛，包括质证、辩论等环节在内的整个庭审过程均通过互联网完成，未到庭的当事人与到庭的当事人及审

判人员均能做到面对面。

随着镜头的不断切换，原告通过互联网视频看到的庭审现场毫无死角，在同一个界面，既能看到现场的庭审笔录，又能与被告方针锋相对，公开辩论。在一发言时，将被即时切为主画面，其他当事人和法官也在不同窗口、同一界面同步显示。

这是该院科技化建设中一次新的尝试，在全省法院中还是第一次。

立案登记制以来，各级法院的案件受理数量井喷，“互联网+”的新型庭审模式简便灵活，既有利于消化相对简单的案件，又降低当事人的诉讼成本，今后将被更加广泛地运用。

10月1日起新驾规实行，培训里程增加 潍坊驾校忽悠要涨价

本报潍坊9月27日讯(记者 丛书莹) 8月份，交通部和公安部共同发布了全新的《机动车驾驶培训教学与考试大纲》，该大纲于10月1日正式实行。新大纲同时规定科目三考试培训里程必须在300公里以上，一些驾校表示培训成本会增加，价格要涨。

27日，顺通驾校的马先生说，目前驾校还在观望状态，价格未变动。现在报名是2100元，但是十一后肯定会涨价，不少学员赶在涨价前报名，近期学员比平时增加了三分之一。“涨价后，会损失一部分外地学员，因为现在潍坊的学车价格在全国来说都不高。”

驾考新规将于10月1日起实施，其中规定，C1证和C2证的总学时分别为62学时和60学时，培训里程不少于300公里，科目二和科目三可一起考。“新大纲调整了培训学时，学时减少了，使培训成本降低了一点。不过，新大纲同时调整了培训里程，规定里程必须在300公里以上，这会增加培训成本。学车费用不仅不会降低，还会增加不少。”万通驾校一教练表示，新大纲的推出，

“刷学时”的方式就不适用了，因为各个科目的培训学时都必须要充足，才可以满足培训里程的要求，所以会增加培训成本，从而引起驾考学费增加也不足为怪。

交运驾校一工作人员也表示价格会涨，但要听车管所和运管处的。陆洋驾校的李先生表示，现在是1800元，十一后会慢慢涨，价格会在3500—4000元。“以后学车会越来越慢，越来越严。科目二打卡，培训里程不少于300公里，这样油气花费大，肯定会涨价，不然驾校得赔钱。”

不过据齐鲁晚报记者了解，因为大部分中年人已经拿到驾照，目前济青两地的驾考学员越来越少，今年青岛的学员比2014年少了近三成，有些驾校吃不饱，为了招揽学员甚至降价。因竞争激烈，济南当地一些驾校也推出了不少优惠措施来吸引学员。

有驾校工作人员表示，以后学车的费用应该是因人而异，“在规定的学时内一次性通过，费用会少一些，但学得不好或要补考的，总成本自然就会上去。”

□延伸阅读

“互联网+”庭审在国内某些地方已经比较成熟。台州温岭市人民法院作为当地每年受理刑事案件最多的法院，从2010年开始，选择争议不大、被告人数不多、程序简易的刑事案件，进行远程视频审理。目前，当地的“隔空庭审”已经达到了总数的一半以上，平均开庭时间缩短至15分钟，当庭宣判率95.6%。

据温岭市人民法院法警大队大队长张曙阳介绍，在传统方式中，每名被告人必须由两名法

警从看守所提押，并全程在庭看守，如果多个案件同时开庭，就会出现警力紧张的情况。而采用视频庭审后，只需两名法警按顺序逐个提审，“不但缓解了警力不足的问题，空出的警力也可协助民商事案件的送达和执行。”

在吉林，互联网庭审也并不鲜见。吉林省高院民三庭副庭长李广军曾办理过一起互联网庭审案件，当事人分别在北京和吉林。他说，适用于“隔空”庭审的案件，一部分是一方当事人或者

代理人不方便出庭，另一部分是电子商务和金融类案件。因为电子商务案件涉及的所有证据都是电子证据，网上的买卖行为使用电子法院审理更符合实际，也不违背诉讼规律。金融类案件一方是金融机构，往往具备使用网络庭审的带宽和技术要求。有一些案件则不适用于网络开庭，比如涉及亲情和家庭的案件，当事人庭审时见面有利于矛盾化解，隔空庭审会加剧亲人间的冷漠。

据法制日报、台州日报

CHINA KIDS EXPO 10月19-21日·上海新国际博览中心
www.china-kids-expo.com

商服资批(2016)312号

CHINA TOY EXPO
中国玩具展

10月19-21日·上海新国际博览中心
www.china-toy-expo.com

商服资批(2016)316号

母婴店福利来了，全新知名孕婴童用品一站采购！

玩具、幼教用品采购商机，年仅一次！

- 超百家国际品牌集中亮相，足不出户傍大牌！
- 超600个品牌首发2017年度主打热销孕婴童用品，爆款全接触！
- “非标品”集中展示，低幼玩具、育婴电器、奶瓶琳琅满目，竞争差异化！
- 韩国展团带来全球知名儿童食品、保健品、童装鞋品牌，新品高利润！
- 中国洗涤用品工业协会组团即将进军婴童领域的洗护品牌，项目全新！
- “授权婴童用品专区”集结托马斯、费雪等形象授权用品，火爆热销。



“码”上登记 提升利润

- 数十万款全品类玩具、幼教用品，代理、分销、加盟新选择！
- 超20个国家200余个热门海淘品牌集中亮相，拓展国际业务良机！
- 澄海塑胶、云和木制、永嘉游乐等十大主产区展示，厂家直供确保利润！
- 幼教厂商300余家，全面满足园所玩教具、科学发现室及设备配置需求！
- 2017年度新品首发款式多样适合各级城市不同渠道买家选品订制！



“码”上登记 掌握商机